# 今日要闻 🌃



# 习近平会见新加坡总理黄循财

## 让中新友谊之树枝繁叶茂、硕果累累

新华社北京6月24日电 6月24日 上午,国家主席习近平在北京人民大会 堂会见来华进行正式访问的新加坡总 理黄循财。

习近平祝贺黄循财胜选连任。 习近平指出,今年是中新建交35周年, 双方始终坚持相互理解、彼此尊重,为 中新关系稳定健康发展提供坚实保障。 中新合作契合中国各阶段发展方向和重 点,取得苏州工业园等一系列沉甸甸的 合作成果,为两国各自现代化建设提供 重要助力,也为地区国家合作树立了标 杆。双方要从两国关系发展历程中汲取 经验和智慧,继承和发扬优良传统,让中 新友谊之树枝繁叶茂、硕果累累。

习近平强调,中新要牢牢把握两国 友好大方向,始终从战略高度和长远角 度看待和发展中新关系,确保航向不 偏、动力不减。要筑牢中新友好政治基 础,支持彼此核心利益和重大关切,以 更高水平政治互信服务两国关系发展。 中方欢迎新方继续深度融入中国发展, 双方要深入推进共建"一带一路"合作, 打造数字经济、绿色发展、人工智能等领 域标志性成果,推动重大项目提质升级, 续写高质量合作新篇章。要鼓励两国人

民常来常往,深化人文交流合作,让中新 友好更加深入人心。中方始终认为,和 平、发展、合作、共赢的时代潮流不可阻 挡,世界不能重拾霸权主义,不能被拖回 丛林法则。中方愿同新方一道,站在历 史正确一边、站在公平正义一边,共同倡 导平等有序的世界多极化、普惠包容的 经济全球化,推动世界走向和平、安全、 繁荣、进步的光明前景。

黄循财表示,新中友好源远流长, 双方始终相互尊重,相互信任,两国关 系稳定发展,合作密切。新加坡历任领 导人都高度重视对华关系,中国是我连

任后出访的首个东盟以外国家。新加 坡将继续坚持一个中国政策,反对"台 独"。在两国共同庆祝建交35周年之 际,新方愿充分运用中国繁荣发展带来 的机遇,扩大双边贸易、投资规模,拓展 数字经济、人工智能、新能源等领域合 作,加强人文交流,推动新中关系取得 更大发展。面对动荡的国际形势,新方 愿同中方密切在区域和多边平台协调 合作,共同维护多边主义和国际秩序, 相信中国一定会为世界和平发挥更重 要作用。

王毅参加会见。

### 中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动总体安排公布

# 9月3日在北京举行纪念大会 习近平将发表重要讲话并阅兵

新华社北京6月24日电 国务院新闻办公室24日上午举行新闻发布会,介绍中国人民抗 日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动总体安排。记者从发布会上了解到,此次 纪念活动将举行包括阅兵式在内的一系列重要活动,纪念规格高、涉及面广、注重群众参与。



#### 纪念规格高

此次纪念活动中,以党和国家名 义举行的活动就有5项,包括纪念大 会、招待会、颁发纪念章、主题展览开 幕式、国家公祭仪式等。

据中央宣传部分管日常工作的 副部长胡和平介绍,9月3日上午,以 中共中央、全国人大常委会、国务院、 全国政协、中央军委名义,在北京天安 门广场隆重举行纪念中国人民抗日战 争暨世界反法西斯战争胜利80周年大 会,包括检阅部队。中共中央总书记、 国家主席、中央军委主席习近平将发表 重要讲话。9月3日中午,在北京举行 招待会,习近平将发表重要讲话。9月3 日晚,在北京举行文艺晚会,党和国家 领导人将出席。

胡和平表示,此次纪念活动还将 以中共中央、国务院、中央军委名义, 为健在的抗战老战士、老同志、抗战 将领或其遗属颁发"中国人民抗日战 争胜利80周年"纪念章。各地区各 有关部门将组织开展对国内健在的 抗战老战士、老同志、抗战将领或其 遗属、抗战烈士亲属的慰问活动。

7月7日,将以中共中央、国务 院、中央军委名义,在中国人民抗日 战争纪念馆举行纪念全民族抗战爆

国务院新闻办24日举行新闻发

布会宣布,9月3日上午,以中共

中央、全国人大常委会、国务院、全国

政协、中央军委名义,在北京天安门

广场隆重举行纪念中国人民抗日战

争暨世界反法西斯战争胜利80周年

大会,包括检阅部队。习近平总书记

法西斯战争胜利80周年之际,隆重举

行纪念活动,不仅是对历史丰碑的庄

重致敬,更是对伟大抗战精神的传承

弘扬,对和平发展决心的坚定宣示。 80年前,中国人民经过长达14年

在中国人民抗日战争和世界反

将发表重要讲话。

发88周年仪式,同时举行《为了民族 解放与世界和平——纪念中国人民抗 日战争暨世界反法西斯战争胜利80周 年》主题展览开幕式。12月13日,将以 中共中央、国务院名义,在南京市侵华 日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆举 行南京大屠杀死难者国家公祭仪式。

#### 洗及面广

此次纪念活动,各地区各部门也 将按照党中央的统一部署举行相关 的纪念活动,抗战时期重要历史事 件、重要战役发生地和重要抗日武装 力量活动地所在的省份和重点城市 将组织召开座谈会、学术研讨会等活 动,举办图片展、书画展、文物展等展 览,港澳台同胞、海外侨胞等还将举 行相关纪念活动,传承中华民族的集 体记忆。

据胡和平介绍,9月3日前后,围 绕纪念中国人民抗日战争暨世界反 法西斯战争胜利80周年,将举行港 澳台同胞、海外有关人士座谈会,举 行国际学术研讨会。

9月18日,将以辽宁省委、省政 府名义,在沈阳市"九一八"历史博物 馆举行勿忘"九一八"撞钟鸣警仪 式。10月25日前后,还将举行纪念 台湾光复80周年大会。支持海外侨

胞在当地组织相关的纪念活动。

#### 注重群众参与

各地区各部门将紧密联系各自 实际,发挥好各类基层文化阵地作用, 广泛组织开展主题鲜明、形式多样、富 有教育意义的群众性纪念活动,在全 社会大力弘扬伟大抗战精神。

胡和平介绍,在中国人民抗日战 争胜利纪念日、烈士纪念日、南京大 屠杀死难者国家公祭日和"七七' "九一八"等时间节点,将组织群众开 展敬献花篮、瞻仰纪念设施、祭扫烈 士墓、公祭等纪念活动。

同时,发挥与抗战相关的纪念设 施、遗址遗迹和爱国主义教育基地、 国防教育基地等教育功能,组织群众 参观,开展主题党日团日等活动。开 展爱国歌曲大家唱、抗战诗歌朗诵 会、重读抗战家书、抗战题材文学作 品主题展等活动,举办红色故事讲解

记者了解到,除形式多样的线下 活动外,一系列线上活动也将陆续开 展,如开设相关网上展馆、专题网页, 制作播出群众喜闻乐见的融媒体产 品,组织开展网上缅怀先烈、主题征 文、知识问答等,让更多的群众以网 络形式参与到纪念活动中来。

### 医保定点医院"新规范" 让每一分医保钱花得更有意义

新华社北京6月24日电 国家医保 局24日发布《关于进一步加强医疗保障 定点医疗机构管理的通知》,强调从严 从实抓好医保基金监管,促进定点医疗 机构提升管理服务水平, 计参保群众健 康更有"医"靠。

把好"第一道关",通知细化定点医 疗机构申报条件。申请成为医保定点 的医疗机构,要按规定使用药品耗材追 溯码;开展检查检验服务的,严禁医务、 医技人员"挂证"行医等。

新纳入定点医疗机构还有了"试用 期"。"试用期"为期6个月,对定点医疗机 构落实相关政策要求做针对性指导,如 出现违反相关规定的,医保部门应及时 辅导、纠正;若出现违规问题,情节较轻 的,延长6个月,延长期内整改不到位的 不予续签医保协议;情节严重的,解除 医保协议。今年以来,国家医保局开展 智能监管改革试点,医保基金智能监管 "登台亮相"。智能审核将覆盖定点医疗 机构上传的费用,加强事前提醒。

医保定点不是"终身制",完善定点 医疗机构退出机制。通知对定点医疗 机构退出的具体情形进行了明确,如对 医疗机构存在无资质人员冒名行医、涉 嫌虚构医药服务项目、伪造检查检验报 告、编造病历等可能造成重大风险的, 应暂停医保基金结算,经查实确有欺诈 骗保行为的,及时解除医保协议等。

### 19条新举措! 金融促消费明确"路线图"

新华社北京6月24日电 24日,中国 人民银行等6部门联合对外发布《关于 金融支持提振和扩大消费的指导意 见》,推出19条重点举措,明确了金融促 消费的"路线图",更好满足消费领域金 融服务需求。

手机上申请,消费贷款秒到账; 使用信用卡买单,餐费可打折;"国 补"叠加分期免息,消费品以旧换新 优惠多……围绕提振消费,金融机构 积极行动,金融"活水"正源源不断流 向消费领域。

为进一步支持提振和扩大消费,6 部门推出了19条重点举措,从支持增强 消费能力、扩大消费领域金融供给、挖 掘释放居民消费潜力、促进提升消费供 给效能、优化消费环境和政策支撑保障 等6个方面,明确了当前金融支持消费 增长的方向和重点。

### 纪念抗战伟大胜利 开创和平发展光明未来

争的伟大胜利,宣告了世界反法西斯 战争的完全胜利。这场艰苦卓绝的斗 争,有力捍卫了国家主权和领土完整, 也孕育出彪炳千秋的伟大抗战精神。 这份于民族危亡之际迸发的精神伟 力,永远激励着中国人民战胜前行道 路上的任何艰难险阻,为实现中华民 族伟大复兴的中国梦而顽强奋斗。

隆重举行纪念活动,不仅铭记历 史、缅怀先烈,更将指引未来、激励前 行。面对世界百年未有之大变局,我 们要勇于斗争、敢于胜利,在复杂多 变的国际环境中坚定维护国家主权、 安全、发展利益。

同时,我们要以此为契机,宣示中国

人民坚定不移走和平发展道路、坚定不 移维护世界和平的立场和决心——中国 将高举和平发展的旗帜,始终做世界和 平的坚定维护者,同世界上爱好和平、坚 守正义的国家和人民一道,沿着构建人 类命运共同体的人间正道阔步前行。

回望烽火岁月,伟大抗战精神永 放光芒;展望美好未来,和平发展决心 坚如磐石。从历史中汲取前行的智 慧和力量,开创更加光明的未来,让我 们从纪念活动中凝聚力量,肩负起新 的历史使命,把强国建设、民族复兴伟 业不断推向前进,共同推动构建一个 持久和平、共同繁荣的世界。

新华社北京6月24日电

的浴血奋战,取得了中国人民抗日战